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 Όταν  απευθύνεις  το λόγο  σ’ ένα  ακροατήριο , το σίγουρο είναι ότι για  να 
επιτύχεις  θα πρέπει  να έχεις  στο μυαλό  σου δύο  πράγματα.  
 Το ένα  είναι  η   σύνθεση  του ακροατηρίου  και το άλλο τι επιδιώκεις από 
την συγκεκριμένη  παρέμβαση . 
 Από  την  άλλη  την πλευρά  είναι  βαρύ  ατόπημα  ν’ απευθύνεσαι  και σε 
συναδέλφους που έχουν φάει τη σκόνη του εργοταξίου με τη σέσουλα και να 
προσπαθείς να τους κάνεις  μάθημα  για το   ΄΄ υδραυλικό  πλήγμα  ΄΄. 
 Αναγκάζεσαι λοιπόν  να πεις,  αυτό  που είπε  και η πρόεδρος  του  Δ.Ν.Τ.  
….. ότι  τώρα  πρέπει να μιλήσουν  οι  ΄΄ ενήλικες  ΄΄  .  
 Ο  λόγος  για τον  τέως  Πρωθυπουργό  , ο οποίος  εν μέσω  πολιτικής κρίσης,  
εξ’ αιτίας  του ανταρτοπόλεμου  στο  εσωτερικό του και μετά  από  ένα  
ισοπεδωτικό  3ο  μνημόνιο  της Ελλάδας, είχε  το χρόνο  να  πάει  στο  υποδομών   
και να μιλήσει  για  το μέλλον  των  κατασκευών στην Ελλάδα και  το νέο νομοθετικό 
πλαίσιο  που τίθεται  σε   διαβούλευση και το οποίο έφτιαξαν  ως  είθισται  οι 
αξιότιμοι υπάλληλοι  του υπουργείου  (θυμόσαστε , αυτοί  που είχαν  ζητήσει  την 
βοήθειά μας  ενόψει της  γιγαντοποίησης  της  Εγνατίας  Α.Ε.). Οι  ίδιοι  δηλαδή που 
χρόνια τώρα  σκαρφίζονται τα τερατουργήματα  που εμπεριέχει  η σημερινή 
επαρκής  και  υπερπλήρης  κωδικοποίηση της νομοθεσίας , ώστε να εκβιάζονται οι 
μικρομεσαίοι κατασκευαστές  και να  ΄΄ συμπράττουν ΄΄  οι  εναπομείνασες   υπέρ  
την δευτέραν  κατηγορίαν   εργοληπτικές  επιχειρήσεις και  αμφότερες  οι 
κατηγορίες  ΄΄ ενδίδουσες ΄΄  εμπρός  στο  φάσμα  της τεχνητής   καθυστέρησης  των 
πληρωμών και με την  απειλή  της  διαμαρτυρίας των  εκκρεμούντων   αξιογράφων . 
 Δεν  είπε  όμως  τίποτα  για τις  απευθείας  αναθέσεις  , για τις εξοφλήσεις 
των εκτελεσμένων  και  εκτελούμενων έργων, για  το  ΜΗ.Κ.Ι.Ε.    , για  την  
κατάργηση  των κατώτατων ορίων    για  τα Π.Δ.  για τα ανώτατα  όρια.  Α ντίθετα  
ευλόγησε  τις   μελετοκατασκευές  και  τα  ΣΔΙΤ  προδιαθέτοντας  το  υπουργείο  για  
μελλοντικές   συμμαχίες  με τους  γνωστούς μας πλέον  οικονομικούς παράγοντες . 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Εξ’ αριστερών  του ο τέως  υπουργός ανάπτυξης  που μόνο ανάπτυξη δεν 
έφερε  μέσω  του κλάδου των κατασκευαστών, αφού συμπράττοντας στις  
παλινωδίες του  κυβερνητικού  σχήματος  φρέναρε  το ΕΣΠΑ  δημιουργώντας  ένα  
καχέχτυπο    ατονικό  μετά -  δημοψήφισμα  ΕΣΠΑ ,  το οποίο  έχει  καθ’ ομολογίαν  
του  πελατειακό  χαρακτήρα , αφού μεταξύ  άλλων , απαντώντας  στην ερώτηση  
του Βουλευτή Κεγκέρογλου  για την  παράταση  του ΕΣΠΑ  , δήλωσε:  
΄΄Συγκεκριμένα  προχωρά  ( το ΥΠΑΝ )  με  την  Γ.Γ. ΕΣΠΑ  σε συνεργασία  με τις   
Διαχειριστικές  Αρχές των  προγραμμάτων  ,  στην  κατά  προτεραιότητα πληρωμή 
έργων  . από  τον  κεντρικό  λογαριασμό της  τράπεζας  της Ελλάδας    σε έργα που 
προσφέρουν άμεσα στην  αποτελεσματική  υλοποίηση  των  προγραμμάτων, στην 
αύξηση  της  απορρόφησης     και την   εισροή   πόρων  από τα  Κοινοτικά  Ταμεία! 
 Και  Τέλος  εξ    ευωνύμων  του  ο τέως  υπουργός  ΥΠΟΜΕΔΙ  Χρ. Σπίρτζης , ο 
οποίος  έχασε  την μιλιά  του , γιατί  θυμόσαστε  ότι  ως πρόεδρος του ΤΕΕ  και επί 
θητείας  ΥΠΟΜΕΔΙ  Ρέππα, Καλογιάννη,  Μ.  Βορρίδη , Χρυσοχοϊδη  ήταν  μαχητικός  
και  λαλίστατος .  Είχε  πάντα   προτάσεις  για την τιθάσευση των μεγάλων  
εκπτώσεων  , για το νέο  σύστημα δημοπράτησης για την καθιέρωση  νέων και 
πλήρη  αναλυτικών τιμολογίων .Τώρα  μούγκα, λήθη και απόταξη  των  
μικρομεσαίων  επιχειρήσεων. 
 Και  εννοείται ότι  ετούτη  η παράταξη  απογειώθηκε  και  αποθεώθηκε  από 
τους  μικρομεσαίους που την  διαμόρφωσαν  ως   ανερχόμενη  δημοκρατική  
αριστερή δύναμη,  για  να  ανακατανείμει  την πίττα  και    για ν΄    απαγκυρώσει τη  
χώρα    από την αφάνεια  και την μετριότητα .  
 Δυστυχώς  η σύνθεση  της  κυβέρνησης  από την αρχή  κατέδειξε ότι  το 
μωσαϊκό  αυτής  της  ποιότητας  δεν ήταν  ανθεκτικό, ρηγμάτωσε   με  ολέθρια  
αποτελέσματα και βοηθούσης  και της  έλλειψης  κυβερνητικής  και 
διαπραγματευτικής  τεχνογνωσίας , οδήγησαν  στην σημερινή  δυσμενή  κατάσταση  
όλες  τις  μικρομεσαίες κατασκευαστικές  επιχειρήσεις  , οι οποίες  πλέον έχοντας  
στα  αρνητικά  και την ενοποίηση του ασφαλιστικού συστήματος  και κατά συνέπεια  
την  κατάργηση της εγγυοδοσίας  του  ΤΣΜΕΔΕ ,  οδηγούνται  ως  ο  αμνός  επί 
σφαγή.   
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